

Виходить у Львові
що дня (крім неділі і
гр. кат. св'ят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ:
Адміністрація: улица
Чарнецкого ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадані і за зло-
женням оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників па-
саж Гавемана ч. 9 і
в ц. к. Старостах на
провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокі число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокі число 6 с.

Вісті політичні.

Засіданя сербської скупщини. — Сербська нота
у Відні. — Кінець сербско-австрійського спору. —
Торговельний договір з Сербією.

Вчора рано о год. 9 розпочало ся тайне
засіданя скупщини, скликане для занятя ста-
новища супротив інтервенції держав. Рішеня
скупщини було тим більше конечне, що в сво-
їй звістній резолюції з д. 12 січня скупщина
заявила ся за жаданнями територіяльними;
розходило ся отже о відкликаня попередньої
ухвалл. Наряди тревали півтора години і бу-
ли дуже неспокойні.

О годині 10½ рано розпочало ся явне
засіданя скупщини. Міністер справ загранич-
них відчитав ноту, доручену сербському прави-
тельству представителями великих держав.
Нота звучить:

Посли Німеччини, Англії, Італії і Росії
з найбільшим притиском звивають сербске пра-
вительство, аби вручило австро-угорському пра-
вительству ноту, яку ему послы доручили. По
відчитаню тієї ноти, котру сербський посол у
Відні Симич вручив бар. Еренталеви, говорив

Милянвич дальше: Представителі держав ві-
звали відтак сербске правительство, аби ту
ноту вислало в найкоротшім часі до Відня.
Дальше послы заявили, що з порученя своїх
правительств мають повновласть завідомити
сербске правительство, що австро-угорський мі-
ністер заграничних справ в розмові з пред-
ставителями Англії, Франції, Італії і Росії у
Відні заявив, що Австро-Угорщина не буде
напирати на Сербію, ані не має наміру здер-
жувати розвиток сербської оружної сили, а даль-
ше дав рішуче впевненя, що Австро-Угорщина
не наміряє напасти на Сербію, бо переведе у
себе розоруженя, ані не має наміру нарушити
независимости і ненарушимости сербської тери-
торії.

Скупщина вислухала тої ноти в цілко-
витім мовчаню і засіданя сейчас закрито.

Нота, яку сербський посол Симич вручив
вчора по полудні бар. Еренталеви, звучить:

Покликаючи ся на полудневу ноту серб-
ського правительства до правительства австро-
угорського з дня 14 марта для усуненя всяко-
го непорозуміння, яке могло би звідси вийти,
одержав сербський посол порученя вложити ві-
деньському міністерству заграничних справ слі-
дуючу заяву:

Сербія узнає, що положеня витворе-

не в Босні прав Сербії не нарушило;
відповідно до того примінює ся Сербія до по-
станов, які ухвалять держави дотично 25 ар-
тикулу берлінського договору. Сербія ідучи
за радою великих держав, обов'язує ся по-
кинути становище протесту і опору
супротив анексії, на якій стояла від жовтня
минушого року, обов'язує ся змінити тепе-
рішній напрям своєї політики супротив Ав-
стро-Угорщини і на будуче жити з нею в при-
язних відносинах. Відповідно до тої зая-
ви і довіряючи мирним намірам Австро-Угор-
щини, приверне Сербія свою армію під
взглядом організації, розміщення і чинного ста-
ну до стану з весни 1908 р., розпустить
охотничі відділи і перешкодить твореню нових
охотничих корпусів на своїй території.

Часописи Fremdenblatt і N. tr. Presse до-
відують ся з компетентної сторони, що у Відні
принято ноту сербську прихильно. Австро-угор-
ський посол в Білгороді гр. Форґач вручить ни-
ні відповіді австро-угорського правительства.

Так отже сербська криза поалагоджена.

Гр. Форґач мав вчора вечером нову кон-
ференцію з міністром справ заграничних Ми-
ловановичем в справі упорядкування торгове-
льно-політичного відношеня між Сербією і Ав-
стро-Угорщиною. Позаяк не можна було досяг-

В країні золота.

Оповіданя — з англійського.

— Нехай черти беруть! Пригадуєсь мені
недавній час, коли щастя не пестило мене
зовсім в раменах, між тим як великими кро-
ками переходив я дорогу Валлябі до золотого
міста.

Шон Мек Гану висказав ті слова в часі
розмови, яка вела ся о урожайности долини
Пеппі, на котрій тепер перебували.

Хороший Петро замітив недбадо:

— Дорога Валлябі? Що ж то такого, Шон?

— Дорога Валлябі, поганине, то назвище,
котре дано стежці, якою іде ся на осліп через
долину „незвістних околиць“, глядаючи щастя.
Знаю щось о тім. Біг-ми, але не з книжок або
з того, що оповідано, тільки з власного досвіду,
пам'ятаючи спрагу висушуючу горло і болі
жодудка, стисканого чим раз більше ремем,
аби здержати діймающий голод!

Говорачи то, Шон запалив на ново люльку.

— А в золотім місті ждало много богат-
ства на тебе, Шон?

— Богатства для мене? Ох, мати Ясой-
гея! Богатство праці, певно! А до того при-
вильність приставаня з товаришами, стисненя від
часу до часу честної долоні; чогож хочеш
більше, хороший Петре?

Отяжіді повіки французско-індіанського
метиса ще низше опали і він відповів задуму-
ючи ся, повтаряючи слова Шона:

— Гроший? О ні! Спраги? Досить. Стис-
нене честної долоні! Дуже добре. Але коли
она не єсть честна? Е, ба, він дуже веселий,
той Шон Мек Гану!

Ірландець виймав люльку з уст і держав
ві перед собою. Приглядав ся товаришеви з по-
морщеними бровами, оком неспокойним, немов
би завдавав собі питања, чи має ся гнівати за
явні насмішки, заключені в тих словах, але
остаточно сказав весело:

— Кров з моїх костей! Бою ся, що я не
все був без закиду. Нехай мені Бог простиць!

— Боже св'ятий з тим Ірландцем! —
сказав знов Петро. — Веселий, відважний,
усяміхав ся, а баби за ним бігають! Сьміє ся,
а они кидають ся ему на шию! Дурний він!

— Що то, то правда, Петре. Колиб я не
був дураком, сидів би в тій хвилі в нашій
старій Ірландії, маючи дах над головою, при-
ятелів молодости довкола себе, з дітьми на ко-
лінах і боязнию Божою в серці.

— Алеж Шоне, можеш то все мати і тут
— додав метис злобно — кришу і ту жєнщину
з Варде Містек, а діти — трохи пізнійше.

Лице Шона захмарило ся; завагував ся,
а відтак відповів з огірченням:

— „Та жєнщина“, говориш Петре, та, ко-
тра мене пильнувала, коли „Гонорабль“ і я по-
люючи разом, були витягнені на пів мертві з
Занді Орїфт; та, котра мене прикликала до жи-
тя, що я здоров і нічого не полишидо ся мені
з тої катастрофи крім тої близни на чолі і бо-
лю в лікті; она зробила то само також і для
„Гоноробля“. „Та жєнщина“! — до лиха, Пе-

тре, раджу тобі не вимовляти тих слів таким
острим голосом!

— А однако я сказав би більше ще, біль-
ше, трохи більше. Доглядала тебе, то добре,
але здаєть ся мені, що вистало би запла-
тити їй за то і на тім кінець. Жєнщини бува-
ють глупі, або ще гірше. А та... єсть гірша!
Так, вір мені, слухай моєї перестороги, Шон
Мек Гану!

Ірландець скочив на рівні ноги і відпо-
вів з гнівом:

— Не випадає Петрови грачеви чернити
жєнщини і кидаю тобі то в лице, хоч я спав
під одним покривалом з тобою і пив з одного
кубка нераз в часі наших спільних прогулок
по краю, кидаю тобі в лице, що говориш не-
правду, коли черниш... мою жінку!

Розмова та відбувала ся в спокійнім за-
кутку малої каварні під назвою „Випо-
чинок св'ятих“. Перших слів не чули при-
сутні гості, але при послідних словах, виска-
заних грімким голосом Шона, всі гірничі під-
несли голови з над столів, пригортаючи ся
почути немилучі вистріли. Їх право вимагало
безпоровочного рішеня справи. Шон не мав
при собі оружя; хтось підсунув ему пістолет,
але він его не підніє. Петро встав, підійшов до
него і кладучи свій худий палець на его гру-
ди, сказав:

— Справді? Она твоєю жінкою? Я не
знав о тім. То правдива несподіванка!

Гірничі притакували головами, а він го-
ворив дальше:

нути порозуміння, проте з нинішнім днем настає між обома державами стан бездоговорний. Угорське бюро кореспонденційне доносить, що після всякої імовірності торговельний договір з Сербією буде заключений вже в найблизших днях. Правительством зарядило, аби товари надходячі з Сербії приймати до складів. Коли би договір ще нині був заключений в такому случаю правительством на місце того зарядження видасть поручення приймати сербські товари після найнижчої митової тарифи.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 1-го цвітня 1909

— **Перенесення.** Дирекція пошт і телеграфів перенесла новоіменованого практиканта поштового, Болеслава Токарського зі Львова до Чорткова.

— **Громада Тудів** оголосила ліцитацію в цілі продажі половини „Рогунді“ на жабівській території. Предметом продажі єть парцелі ґрунтові загального обшару 109 гектарів і 69 квадрат метрів (189 моргів 844 квадр. сажнів), з чого припадає 54 гектарів 46 і 90 м. квадр. (87 моргів 1121 квадр. сажнів) на лісові парцелі покриті 120-літньою деревиною, а прочий обшар творять пасовиска. Вислічна ціна установа на 50.000К. Ліцитація буде переведена за допомогою письменних оферт і устно, а речинець ліцитації назначений на день 5 мая 1909 о год. 10 перед полуднем в уряді громадскім в Тудові.

— **Репертуар руского театру у Львові.** (Сая „Яд Харувім“). Початок точно о 7 год. вечером). Білети продає раніше книгарня ім. Шевченка. (Ринок ч. 10), а від 5 год. веч. каса театру.

В п'ятницю, 2 цвітня „Марійка“, ческий на родний образ зі співами в 5 діях Александра і В. Мрштіка.

Театр остає у Львові лиш до 8 цвітня.

— **В сириві нещасливої пригоди** повновластника маєтностей ґр. Романа Потоцкого, бл. п. Фльоріяна Щерби подає п. Йосаф Задорецкий, опікун сиріт по покійнику, до відомости, що неправдою єть донесення, мов би то комісія судово-лікарська підчас обдукції тіла

дослідила, що бл. п. Щерба зійшов нагло з розуму і тоді впав в яр, де згинув страшною смертю. Комісія судово-лікарська не переведала ніякої обдукції, розслідила лиш місце пригоди і ствердила, що катастрофа настала случайно внаслідок того, що погібшому усунула ся спід ніг земля над деброю, в котру він впав і там его земля приспала та залила вода. Протокол списаний з оглядин місця пригоди знаходиться в державній прокуратурі у Львові. Збожеволіня тут зовсім виключене, позаяк бл. п. Щерба закупив у Львові ложу партерову до театру, по котру їздив, залагодив всі справунки а чекаючи в Давидові, поведив ся зовсім нормально, ждав звиш дві години і в тім часі телефонував два рази по коні.

— **Дрібні вісті.** Членів равської філії „Прогрессу“ в равскім повіті, котрі дня 16 лютого с. р. вильосували щепи, мають в понеділок дня 5 цвітня с. р. явити ся по щепи в „Народнім Домі“ в Раві рускій. — Нині мала відбутися розправа карма против Мирослава Січівського за убийство бл. п. намістника ґр. Андрия Потоцкого. Оборона внесла була спротив в причини, що від часу визвання на розправу до реченця розправи не минуло приписаних 8 днів. Палата радних сей спротив відкинула і розправа мала нині відбутися. Вже по вильосованню судий присяжних оборона внесла знов спротив а трибунал по цілгодінній нараді увагляв спротив і відпочив розправу, котра внаслідок того відбуде ся аж околo половини сего місяця. — В Гусятині утопила ся в Збручи в нощі з дня 29 на 30 марта жінка тамошного банкіра Розенцвайга, а на березі на своїм верхнім одіню лишила картку, на котрій написала, що відбирає собі житє ддятого, що з нею але обходять ся. — Жандармерія на Знесію зробила ревізію у Бравнової і знайшла в єї комоді крадені курки. — До помешканя емерита Льва Малиновского при ул. Янівській ч. 28 добули ся вчерашної нощі злодії і забрали звідтам готівку та всілякі предмети на шкоду 250 К, а сеї нощі добули ся злодії до помешканя Хаскля Рота при ул. Львів ч. 7 і крім готівки забрали ще всілякі дорогоцінності на загальну шкоду 600 кор.

— Люсі Рівес твоя жінка! Ах, ах! Шон Мек Гану, що за жарт!

— То зовсім не жарт, лише правда перед Богом. Неправда по твоїй стороні, Петре.

— Буде вдоволене для всіх, будьте спокійні, лише прийшла мені охота доказати як на долони то, що кажу, а відтак покінчиво справу — і поглядив свій револьвер. — Слухайте, найдете мене тут нині вечером о десятий годині і дам вам достаточний доказ, що та жінщина підле сотворіна.

Ірландець вхопив нагло говорячого, потряс ним як песом і кинув о противну стіну. Петро прицілив ся вправді в першій хвилі своїм револьвером на Шона, але не вистрілив. Підніс ся на коліні по своїм упадку і приціляючись знов до голови свого противника, сказав:

— Дуже легко міг би я тебе убити, друже, але не хоче ся мені. Не довго ждати до десятої години, а тоді один з нас помре; чи годиш ся?

Ірландець ані не моргнув оком перед дулом револьвера; відповів лиш хрипким з лютої голосом:

— О десятий, або зараз, або коли небудь і днєнебудь найдеш мене готового, аби тобі розбити голову за брехвию, якої ти допустив ся, або щоби я сам умер, Люсі Рівес єть мою жінкою, она чиста і честна як денне світло. Буду тут о десятий годині і так як кажеш, Петре, один з нас залагодить свій послідний рахунок.

Кажучи то, отворив двері і вийшов.

Метис наблизив ся до каси і кидаючи жменю грошей, сказав:

— Добре напити ся, коли кому було так горячо; ану, товариші, за ваше здоровля!

Гіряки приймили запрошеня. Окружали симпатією Шона Мек Гану, але одушевляли ся обома противниками, бо хороший Петро був так само відважний як Ірландець, а гіряки причували, що якась причина, обіплюючи ім дуже займаюче і сильне враженя, здержала Петра, що сейчас не почастував Шона кулею.

Кінг Кінклі, найліпший стрілець по Петрі, слідив з великим занятєм хід цілої справи, а коли его склянка була повна, сказав задуманий:

— Того нема в наших установах; ніколи ще не дучила ся подібна пригода в нашій долині Чи Мек Гану не сказав, що та жінщина єть его жінкою? В таким случаю, яку ролю ми відіграли? Де ми були в часі голошеня заповідий? Або як ему від них давали розрішеня? То не називав ся дружица відношенем і маю деякі сумніви.

Інший гіряк, звістний під назвищем Пресбитеріянина, додав:

— В тім єсь щось підозріного. Та пані була тут так відначувана; неков би була сестрою кожного горожанина, так само як леді Жені (леді Жені була дочкою властителя каварні і шинкувала напитками) а такого збитка нам зробила!

— Петре — сказав Кінг Кінклі — ти маєш ключ тайни; маєш отже висшість над тою дамою; говори, говори!

— Знаю щось — відповів Петро — але треба заждати до десятої. Тоді покажу вам всі карти; побачите.

І помімо того, що почали воркотіти, не хотів нічого сказати.

(Дальше буде).

Всячина для науки і забави.

— Шекльтон о своїй подорожі до полудневого бігуна. Поручник Шекльтон доносить з Гальф Мун Бай (Half Moon Bay — мабуть в колонії Вікторія коло Мельбурн в Австралії а не в Новій Зеландії, як подали деякі газети) про свою подорож до полудневого бігуна що слідує:

Дня 29 жовтня вибрав ся полудневий відділ, зложений в Адамса (геолога), Маршала, Вільда і мене з чотирма кониками і помічниками Брокльгерстом (географ), Джайсім, Мервоном, Ерітаджем і Прістлієм з рога Райде (Cap Royds) в дорогу. В Гит Пайнт (Hut Pointe) набрали ми запасів поживи на 99 днів і дня 3 жовтня пустились ми в дальшу дорогу. Дня 5 надолета станули ми на Гвайт Айленд (White Island — Білий острів) і мусіли там за ддя сніговиці пересидіти чотири дні. Помічники вернули назад дня 7 надолета. Внаслідок злого світла між розколинами в леді Адамс і один коняк мало що не згинув. Дня 13 надолета дійшли ми до складу поживи заложеного в місци під 77 степенем і 36 минут полудневої ширини а 168 степенем східної довготи. Тут набрали ми кукурудзю для наших коників а ддя себе поживи із запасів давніше тут звезених і від тепер почали ми зменшати свої щоденні порції. Ми їхали дальше на полудне, задовж 168 полуденника і зайшли в місце, де земля врята на переїну то високими твердими хребтами сніговими, то передолинами, в котрих сніг був так м'який, що коники западали иноді по самі черева. На 81 степені 4 минути застріляли ми коника Чінамен і зробили тут склад оливи, біскітів і кіньского мяса. Проче мясо забрали ми з собою.

Дня 28 дійшли ми до найдальшої на полудни ширини, до якої дійшла була (в 1902 р.) виправа „Дісквері“ (82 степ. 17 мін.). Ґрунт під ногами був тут незвичайно м'який і великофілієстий. Коники спіпали від снігу. Дня 28 надолета застрілили ми коника Гріві та заложили дальший склад під 82 степенем 45 мін. ширини а 170 степ. довготи. Дня 30 надолета мусіли ми ще й коника Кван застрілити. В дальшій поході на полудне і полудневий схід зближались ми тепер до нового високого пасма гір, що тягнуть ся на полудневий схід. Ми відкрили ледове море, довге на 120 миль а на яких 140 миль широке, що тягнуло ся в полудневий і полуднево-західній напрямі. Дня 5 грудня пустились ми на то море положене під 83 степ. 33 мін. ширини і 172 степ. довготи. Внаслідок страшного тисненя поробили ся на ледовім морі небезпечні розколини а на другий день тоті розколини в поверхні стали вже того рода, що ми потребували цілого дня, щоби зробити 600 ярдів (трохи менше як 600 метрів). Дня 7 грудня впав коник Соке в розколину закриту снігом і щез у незвістній глубині. Позаяк динель від саний був аломив ся то ми вирагували і п. Вільда і сани, котрі були ушкоджені. Тепер цілий відділ тягнув сани з набором, з котрого припадало околo 200 фунтів на кожного чоловіка.

Дня 8 грудня щезли хмари, а ми відкрили нове пасмо гір, що тягне ся з полудня на полудневий захід. Посуваючись, падали ми не раз в розколини прикриті врадливим снігом і могли з них видобути ся лиш ддятого, що мали з собою ужиєска, котрими витягали ся. Та й другі сани були також поцували ся, аж ми дня 18 грудня вийшли на висоту 6.800 стіп.

В ширині 85 степ. 10 мін. і 3 секунд зробили ми також склад і пошили там все з виїмкою поживи, інструментів і таборової знадоби. Дня 26 грудня вийшли ми поволі аж до висоти 10.500 стіп. Тут лишили ми свої другі сани. Тут дула безнастанно з полудня люта сніговиця при студених від 37 до 70 степенів морозу. Дня 27 грудня стратили ми з очий нові гори. Побачивши, що мої люди терплять дуже в браку поживи, від рідкого воздуха і студених, зважив ся я зробити ще один склад на вишині. Дня 4 січня пустились ми наперед лиш з одним шатром, при чім пал

з першого шатра мали нам показувати дорогу, коли будем вертати.

Поверхня ставала м'яка, снігом м'яло при 72 степенях морозу, а вітер був так сильний, що робив 70 миль на годину. Вихор той дув через 60 годин. Годі було рушити ся. Мої люди мерзли в міхах до снана.

Дня 9 січня вийшли ми з табору і дійшли до 88 степеня 28 мінут ширини при східній довготі 162 степенів. Єсть то найдалше на полюдне положена точка, яку колом небудь доси осягнено. Тут застромили ми горугов, яку нам дарувала королева. Гір вже не було видно ніяких, перед нами лежала дозга рівнина, яка тягнула ся на полудне.

Ми вернули тепер назад, щоби забрати наш склад на вижиті, та ішли лиш за слідами, які перед тим поробили, бо хоруговки, позавішувані на палях від шатер, вітер позривав. Не так вже сильні сніговиці поза нами помагали нам робити на день по двацять до двацять девять миль (англійських). Дня 19 січня дійшли ми до складу на горішнім ожеледці. Вітер здув був зовсім сніг з ожеледця, так що видно було лиш гладонький сніг лід. При сильнім вихри можна було лиш поводи сходити в долину, а місцями треба було сани спускати ужисками в долину. Дня 26 січня сніжила ся наша пожива. Ми ішли лиш поводи; за 22 годин зробили лиш 16 миль. Під снігом глибоким лиш на дві стони крили ся зрадливі ровколеня. Дня 27 січня по полудни дійшли ми до складу на низім ожеледці (83 степенів 45 мінут) і тут знайшли ми поживу. Звідтам пішли ми до складу Грізі, названого так по імені погубшого коня і станули там 2 лютого. Пожива вже була вийшла. Вільд занедужав від кінського мяса на бігунку, а дня 4 лютого занедужало на бігунку і ціле товариство, та негодно вже було дальше іти.

Бігунка тревала вісім днів. Серед сильної бурі з полудня зайшли ми 13 лютого до складу Чінамен. Пожива вже нам виходила а тут лютида ся сніговиця при 50 степенях морозу. Ми лишили все з вийкою нашої знадоби таборової і геологічної збірки та станули 20 лютого в найближшій складі. Пожива вийшла нам була вже зовсім. Серед сніговиці з полудня, котра помагала нам іти, зайшли ми при 27 степенях морозу до складу Міна Блюф і тут одержали вість про наш корабель.

Маршаль дістав знов бігунки і серед страшених болів ішов з нами 24 миль. Дня 27. не годен вже був дальше іти. Я лишив его під доглядом Адамса, підчас коли Вільд поспішним маршем пішов до корабля по поміч. Дня 1. марта вернув він з відділом помічничим і ми всі дня 4. марта підчас великої бурі зі снігом дістали ся в Гіт Пайнт на корабель. Ціла до рога виносила 1708 миль (англ.), котрі ми зробили в 126 днях.

Рівночасно коли Шекльтон вибрав ся до бігуна, пішов дня 5. жовтня другий відділ під проводом професора університету в Сідне Давіда шукати магнетичного бігуна. Та й ся виправа почастила ся. По подібних трудностях, як повніше описані, удало ся подорожним дня 13. січня дійти до місця, що лежить 260 миль на північний захід від складу Дригальського. Мирзон (Murson) ствердив при помочи відповідного приладу, що тут в краю званім Вікторіяланд, під 73 степ. 25 мін. полудневої ширини а 154 степ. східної довготи знаходить ся полудневий магнетичний бігун. Дня 4. марта сполучили ся обі виправи і поплили на кораблі „Нірод“ назад до Нової Зеландії.

— Дивачні завіщаня. Недавно тому помер в Манчестері в Англії загально вістний дивак, котрий лишив таке завіщане: Похорон его має відбути ся так тайно і тихо, щоби ніхто о тім не знав і длятого не треба розсилати ніяких запрошень, не оголошувати ніяких кондиленцій, ані не класти ніякого каменя на его гробі. Найрадше хотів би він, щоби его тіло спалено а попіл розсипано по поли під біжбе „на хосен матери землиці, котра така красна і так ему за життя подобала ся“. Дальше постановляє завіщане, щоби всі листи, які він одержав, і всі копії его листів спалено, бо они відносять ся тепер лиш до его „ашого

бетвованя“ і може до приватних справ его коресподентів, отже не треба їх читати. Свою збірку „так званих невиданих річий“ записує музеву в Манчестері. Своїй приятельці Беатрисі Ляврі Дімес записує 10.000 корон, другий приятельці 2.000 корон, а кільком сьвященникам по 1000 корон. Наконєць своему внукови записав 200 книжок. „Більше ні, бо єму моя бібліотека не подобал ся. А остаточно нехай кождий чоловік сам собі складає свою бібліотеку. — Се завіщане нагадує инше, яке сто літ тому назад зробив якийсь Джон Кнайл в місті Ст. Івес в Корнвалії. Дивак той записав місту значну суму але під тим услівем, щоби оно проценти з того капіталу виплачувало що року двом вдовицям, десяти молодим дівчатам і одному скрипникови. За то мають наділені тими процентами обійти гусаком торжественно его гроб а відтак сім разів перетанцювати довкола его гробу, пркчим скрипник має їм пригравати. По танці мають напити ся вина з імбиром і закусити сухариками.

— На поліції.

Двох волсцігів приставлено на поліцію.

— Де ви мешкаєте? — питає ся урядник.

— Під голим небом.

— А ви де? — питає ся урядник другого.

— О один поєрх више.

— Несподівана згода.

Батька: Що? Ты не хочеш їсти тої юшки? Неодин бідачико рад би був, коби мав хоч половину з того!

Синок: І я також.

Телеграми.

Атини 1 цвітня. На початку вчерашного засідання палати послів заявив президент міністрів, Теотокіс, що цілий кабінет подав ся до димісії і просив палату, щоби аж до часу залагодження кризи відročила засідання. Відтак засідана закрито. Причиною димісії кабінету має бути то, що купці в Атинах і Пірею позамикали вчера рано склепи і відбуду віче, на котрім протестували против становища директора митового в Пірею а причини великих неправильностей в службі митовій і домагали ся его усуненя, а відтак пішли спокійно перед палату короля, щоби єму подати жалобу на письмі. Тут сперла їх поліція і заатакувала купців, а король побачивши, що діє ся, велів поліції уступити ся і приймив купців, котрі вручили єму просьбу і пожалували ся на поліцію. Король зарядив слідство, а правительство добачило в тім недовіра для себе і подало ся до димісії. Несподіване уступленя кабінету великало велику сензацію.

Константинополь 1 цвітня. Вчера вислано до Ілдіє (резиденція султана під містом) відділ мітралез, позаяк тамошні альбанські войска зворохобили ся.

Газебрук (Франція, на бельгійській границі) 1 цвітня. Страйкуючі ткачі обкидали камям жандармів, котрі стерегли дому одного „ломнстрайка“. Поручника і одного з жандармів зранено. Відтак страйкуючі сграбили той дім. Пять осіб арештовано.

Льондон 1 цвітня. „Times“ пише: Войскове приготуєнє Австро-Угорщини до вширюваня до Сербії і укритє ультиматум Німеччини в Петербурі занесли тактично основні засади межинародного права, які містять ся в протоколі з 1871 р. В ціли уникненя збройного конфлікту негерманські держави відступили від становища, яке заняли були в обороні публичного права Європи. Тепер єсть питання меншої ваги, чи формальне признаєнє нарушеня межинародного права послідує в дорозі конференції чи дорогою виміни нот.

Курс львівський.

Дня 31-го марта 1909.	Платять		Жадають	
	К	с	К	с
I. Акції за штуку.				
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	563	—	573	—
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	390	—	400	—
Зелів. Львів-Чернів.-Яси	551	—	556	—
Акції фабр. Липинського в Сяноку.	410	—	—	—
II. Листи заставні за 100 зр.				
Банку гіпот. 5 ⁰ / ₁₀₀ преміов.	109	30	110	—
Банку гіпот. 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀	99	—	99	70
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀ листи застав. Банку краєв.	100	—	100	70
4 ⁰ / ₁₀₀ листи застав. Банку краєв. . .	93	20	93	90
Листи застав. Тов. кред. 4 ⁰ / ₁₀₀ . . .	96	50	—	—
„ „ 4 ⁰ / ₁₀₀ льос. в 41 ¹ / ₂ літ.	96	50	—	—
„ „ 4 ⁰ / ₁₀₀ льос. в 56 літ.	92	90	93	60
III. Обліги за 100 зр.				
Пропінаційні гал.	97	20	97	90
Обліги ком. Банку кр. 5 ⁰ / ₁₀₀ П. см.	—	—	—	—
„ „ 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀₀	99	70	100	40
Зелів. льокаль. „ 4 ⁰ / ₁₀₀ по 200 кор.	93	—	93	70
Повязка краєв. в 1873 р. по 6 ⁰ / ₁₀₀	—	—	—	—
„ „ 4 ⁰ / ₁₀₀ по 200 кор.	93	50	94	20
„ м. Львова 4 ⁰ / ₁₀₀ по 200 кор.	91	50	92	20
IV. Льоси.				
Міста Кракова	103	—	112	—
Австрійські черв. хреста	51	—	55	—
Угорські черв. хреста	30	75	32	75
Італіян. черв. хр. 25 фр.	—	—	—	—
Архік. Рудольфа 20 кор.	63	50	69	50
Базиліка 10 кор.	20	—	22	—
Jozsif 4 кор.	8	25	9	50
Сербські табаківні 10 фр.	9	50	11	—
V. Монети.				
Дукат цісарський	11	30	11	38
Рубель паперовий	2	51	2	52
100 марок німецьких	117	15	117	35
Доляр американський	4	80	5	—

Надіслане.

— Книжки на премії, польські і рускі, апробовані Вис. ц. к. краєв. Радою шкільною, молитвенники народні по 50 с., 70 с. і 1 К. Хрестинки і медалки та гарні образки доставляє Руске Товариство педагогічне у Львові. Замовляйте вчас або: 1) в Руск. Товаристві педагогічнім, Львів, ул. Сикстуска ч. 47; 2) або в Книгарни Наук. Тов. ім. Шевченка, Львів, ул. Театральна 1. або в склепі „Взаємної помочи учит. в Коломиї — „Народний Дім“. — Книжки висилає ся лиш за надісланем вперед грошей або за посліплатою.

— РУСКІ ДИКТАТИ

для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил владив і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковський, учитель школи ім. Шапкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Санчи, Станиславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна краєва рішила зачислити повисшу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних яко підручник для учителів народних шкіл.

Тисяч порад для всіх містить в собі часоп. „Добрі Ради“ ще можна получить 10 річн. по 1.50 кор. а всі разом за 10 кор., Ів Данилевич, Стрілецький Бут (Буковина).

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

СТ. СОКОЛОВСКОГО

Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може прийняти оголошення виключно лиш ся агенція.

☞ **Найдешевше можна купити лише** ☜

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. =====

Вступ вільний цілий день.